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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº, DE 2023 

 

Solicita ao Exmo. Sr. Ministro-chefe, 

Marco Edson Gonçalves Dias, do 

Ministério do Gabinete de Segurança 

Institucional – GSI, informações sobre 

os atos de 08/01/2023. 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos 

115, I, e art. 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

indago com o devido respeito e homenagens de praxe, à Vossa Excelência o 

seguinte. 

 

Com meus cordiais cumprimentos a Vossa Excelência, venho, 

respeitosamente, por meio do presente ofício, no mister de minhas atribuições 

enquanto parlamentar federal, solicitar esclarecimentos e informações, com a 

máxima urgência, sobre alguns pontos relevantes, dos fatídicos ataques aos 

prédios do Congresso Nacional, Supremo Tribunal Federal, bem como, ao 

Palácio do Planalto, no dia 08 de janeiro do corrente ano. 

 

Chegou ao meu conhecimento informações de que, esse GSI (Gabinete 

de Segurança Institucional), entendeu por dispensar reforços de guarda no 

Planalto horas antes da invasão e que o plano de defesa da sede do governo 

fora acionado após invasão do prédio e depois do Comando Militar do Planalto 

enviar tropa. Sobre o referido conteúdo, visando os necessários 

esclarecimentos acerca do fatídico, questiono, respeitosamente, à Vossa 

Excelência: 
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1 – Quais foram as medidas e providências tomadas pelo GSI, no dia 

anterior ao ataque, ao tomarem ciência dos alertas do Sisbin de 

possíveis convocações para ações violentas e tentativas de ocupações 

de prédios públicos, principalmente na Esplanada dos Ministérios? 

 

2 – Quais foram as orientações prestadas pelo GSI (Gabinete de 

Segurança Institucional) ao Exmo. Ministro da Justiça e Segurança 

Pública, Sr. Flávio Dino, a fim de que fossem coibidos os supostos 

ataques anteriormente previstos? 

 

3 – Quais foram as medidas tomadas pelo GSI (Gabinete de Segurança 

Institucional) e pelo Ministério da Justiça e Segurança Pública, para coibir 

os atos de violência e ocupação de prédios públicos que anteriormente 

tiveram ciência? 

 

4 – De onde partiu a orientação ao GSI (Gabinete de Segurança 

Institucional), de realizar a dispensa do reforço de guarda no Planalto 

horas antes da invasão e por que o plano de defesa do governo só foi 

acionado após invasão do prédio e depois do Comando Militar do 

Planalto enviar a tropa? 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Os atos do dia 08 de janeiro de 2023, por parte daqueles que efetivamente 

participaram de ataques aos mais relevantes prédios públicos do país, 

consubstanciaram-se em verdadeiros crimes tipificados na legislação penal.   

Como venho ressaltando, inclusive publicamente, mister se faz separar 

aqueles que buscaram manifestar-se pacificamente, exercendo, inclusive, o 

reconhecido direito constitucional, daqueles que exacerbaram a pacificidade e 

cometeram as práticas criminosas de depredações públicas, as quais devemos 

sempre rechaçar e jamais incentivar. *C
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Não obstante, informações relevantes noticiadas em diversos canais 

midiáticos dão conta de que este Gabinete de Segurança Institucional – (GSI), 

teria dispensado reforços da Guarda Nacional do Planalto, momentos antes dos 

ataques sofridos aos prédios públicos. 

Tal atitude, diante do farto acesso de informações a que dispõe a 

inteligência do referido gabinete, ante as públicas informações de que 

manifestações ocorreriam no entorno dos palácios atingidos, causam estranheza 

e conclamam esclarecimentos urgentes a fim de serem respondidas as 

indagações acima relacionadas. 

Diante da relevância dos lamentáveis acontecimentos referidos, urge-se 

uma investigação ampla, impessoal, sem partidarismos, para que todos os 

responsáveis por eventuais omissões no zelo com a coisa pública sejam 

responsabilizados, uma vez que é dever de todos a defesa à democracia como 

modelo de governo. 

Portanto, ante as vastas e contundentes informações acerca do 

conhecimento do GSI, sobre as manifestações, e diante das ações de 

desmobilização das tropas de segurança, urge-se que sejam as indagações 

respondidas e esclarecidas em carater de urgência, a fim, inclusive, de garantir 

a lisura da atuação do apontado gabinete de segurança. 

Com essas breves considerações, respeitosamente, pugna-se pelo envio 

dos questionamentos a sua excelência, o eminente Ministro-Chefe do Gabinete 

de Segurança Institucional – GSI. 

Sala das Sessões, 06 de fevereiro de 2023. 

 

 

 

 

Deputado NIKOLAS FERREIRA 

PL/MG 
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